

БЛОГОСФЕРА ЯК ФОРМА ФУНКЦІОНУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОЇ ЖУРНАЛІСТИКИ: РЕГІОНАЛЬНИЙ АСПЕКТ

Свистуха Дар'я,

магістрантка навчально-наукового центру
«Школа журналістики»,
Чорноморський національний університет
імені Петра Могили

Сазонова Юлія,

кандидат наук із соціальних комунікацій, доцент,
Чорноморський національний університет
імені Петра Могили

Постановка проблеми та актуальність дослідження. Якщо проаналізувати інформаційний простір нашої країни, то всі ЗМІ можна поділити на такі різновиди: недержавне центральне телебачення, державне телебачення та радіо, місцеве телебачення та радіо, місцева преса, місцеве FM-радіо, а також Інтернет-ЗМІ. Більшість українських ЗМІ існують в умовах олігархічної монополії, що впливає на формування інформаційного простору держави. На відміну від цього, блогінг тяжіє до вільного вираження політичних вподобань автора, суб'єктивізму і незалежності. Фактично, блоги можна вважати громадянською журналістикою, але дослідження сучасної української блогосфери в контексті журналістики недостатньо досліджена, цим і зумовлена актуальність нашої роботи, що полягає в аналізі характерних ознак громадянської журналістики, представлених у блогах миколаївських інтернет-видань.

Аналіз останніх досліджень. Аналіз феномену блогінгу в контексті журналістики здійснювали: В. Іванов, О. Гоян, Ю. Нестеряк, В. Різун, Г. Потятинник інші. Блогерство, як неформально, неупереджене явище інформування досліджував у своїй праці Л. В. Ескард [1]. Про блоги як приклад громадянсь-кої журналістики у своїй праці «Професіоналізація Інтернет-журналістики в блогосфері» писала О. М. Іванова, вчена

розглядала блогжурналістику як підгрупу інтернет-журналістики [3]. Ю. Залізник у своєму дослідженні підтверджує, що блоги — це новітні медіа [2].

Мета дослідження — проаналізувати функціонування блоґінгу міста Миколаєва в контексті громадянської журналістики. **Завдання дослідження:** охарактеризувати особливості становлення миколаївської блогосфери як громадянської журналістики.

Виклад основного матеріалу. Більшість тем миколаївських блогів, присвячені державній політиці (65% від усіх інших тем новин). У нашому регіоні відсутні головні передумови для стабільного і ефективного функціонування громадського мовлення: плюралізм ЗМІ; правове регулювання діяльності громадських ЗМІ; економічна незалежність органів громадського мовлення. У Миколаєві журналісти активно розвивають власні блоги в регіональних інтернет-медіа. Нині в місті налічується понад тридцять інтернет-видань. Для миколаївської блогосфери характерні високі показники відвідування для сторінок, на яких відбувається обговорення гострих суспільних і суспільно-політичних питань. Досить активно представлені теми висвітлюють блогери регіонального онлайн-видання «Миколаївська правда». Залишаючись анонімними, автори цього порталу можуть писати на резонансні та скандальні суспільно важливі теми. Вони пишуть не тому що перед ними стоїть редакційне завдання, а просто тому що для них важлива ця тема. На прикладах статей, представлених на цьому порталі видно, ще журналісти не навчені професійно працювати з інформацією: перевіряти та аналізувати її джерела. Але такі блоги забезпечують інтерактивну взаємодію автора з аудиторією, стимулюючи зворотній зв'язок.

В онлайн-виданні «Преступности.НЕТ» понад 20 миколаївських журналістів, політиків, громадських діячів на цій платформі діляться своїми думками та реагують на важливі суспільно-політичні події Миколаєва та України. Особи, що пишуть ці блоги мають більше можливостей стати «лідерами думок» та активно залучатися до формування громадянського суспільства. Тематика публікацій стосується не вузьких приватних тем, а важливих соціальних, культурних і політичних питань. Видання

«PRAVDA.mk.ua» дає можливість очевидцям будь-яких подій стати журналістами. У цьому медіа діяльність громадян відображає їхню активну участь у процесі збирання аналізу та поширення інформації. Це інтернет-ЗМІ як приклад громадянської журналістики відрізняються оперативністю, зазвичай авторами статей є очевидці подій. Їхня діяльність нікому не належить та забезпечує незалежну, надійну, різнобічно представлену інформацію, а це є однією з основних рис громадянської журналістики. Нерідко окремі сюжети або статті блогерів отримує більше переглядів, ніж новини традиційних ЗМІ, адже деякі блоги мають набагато ширшу аудиторію читачів. Наступною характерною особливістю видання є тісний зв'язок з аудиторією. Тут блоги перевершують друковані та деякі інші види ЗМІ. Кожен має змогу прокоментувати прочитане, висловити власну думку та отримати відповідь. Інформаційно-аналітичне інтернет-видання «НикВести» відображає у своїх публікаціях різноматичні матеріали: місцеві регіональні новини, загальнодержавні новини, аналітичні статті, журналістські матеріали. Переважну більшість блогів ведуть місцеві політичні діячі, тому за жанровою тематикою переважають політичні блоги. Це різновид блогів, присвячений обговоренню політичних проблем. Він характеризується принциповою відсутністю цензурування Інтернет-комунікації, незалежністю блогерів від редакційної політики видань [3, с.22]. Окремий розділ з особистими блогами громадян має видання «Новости N». Він налічує понад 30 блогів, 80% з яких ведуть депутати та громадські діячі, які намагаються через ЗМІ впливати на формування суспільної думки, але вигідної для них. На противагу цьому медіа в іншому — «Корабелов. ИНФО» блогерами виступають пересічні містяни, серед них можна знайти публікації від пенсіонерів, педагогів, студентів.

Висновки та перспективи подальших досліджень. Таким чином, проведений аналіз дозволив визначити характерні риси розвитку блогосфери як громадянської журналістики. Громадянська журналістика саме в інтернет-середовищі відрізняється якісно новими характеристиками в порівнянні з традиційними ЗМІ: висока швидкість мобілізації громадян для вирішення соціальних питань, а також також швидкий і масовий зворотний

зв'язок з аудиторією, за результатами якої коригуються стратегії соціального активізму. Миколаївські блогери, як і журналісти, пишуть тексти на суспільно значущі теми. Блоги мають великий вплив на суспільство, а підтвердження цього – вихід політиків в блогосферу. Регіональні блогери стають безпосереднім джерелом інформації для життя земляків, посередниками між подіями в різних суспільних сферах та читачами, сприяючи їхній громадянській активності. Подальші дослідження планується здійснювати в компаративному аспекті регіонального дискурсу блогосфери, а саме аналізі особливостей та тенденцій її розвитку.

Література

1. Екгард Л. В. Блогерство – громадянська журналістика чи чутки. Вестн. Воронеж. гос. ун-та. 2010. С. 220–223.
2. Залізник Ю. Людина зі смартфоном або соціальні мережі як право на свободу. Медіакритика. URL: <http://www.mediakrytyka.info/onlayn-zhurnalistyka/lyudynazi-smartfonom-abo-sotsialni-merezhi-yak-pravo-na-svobodu.html>.
3. Іванова О. М. Професіоналізація Інтернет-журналістики в блогосфері: Автореф. канд дис. соціол. нау